

扫码
订阅

快闪燃！淮安一院医务人员合唱红歌



一院医务人员齐唱红歌

“唱支山歌给党听，我把党来比母亲……”6月25日下午，淮安市一院举办了快闪活动，路过的群众纷纷驻足，和医务人员一起齐声歌唱，挥动手中的国旗。紧接着，《灯火里的中国》《歌唱祖国》，歌舞《党旗更鲜艳》等精彩的文艺表演，将现场气氛推向高潮。

记者了解到，淮安市一院奋力拼搏76载，破解无数个难题。1953年，完成淮阴专区首例阑尾切除术；1978年，首次荣获卫生部“中西医结合重大科技成果奖”；2002年，创成淮安市首个省级临床重点专

科；2008年，迈入“三级甲等综合医院”行列；2015年首次斩获“全国文明单位”桂冠；2018年，首次“国考”成绩即进入全国百强榜……

在改革发展的道路上，从简单战伤处置到三四级手术占比78.7%；从8个临床医技科室到20个省级临床重点专科；从250张床位到“三级甲等综合性医院”……博士后工作站、药物临床试验机构、全国住院医师规范化培训基地等金字招牌；香港艾力彼排名、中国医院科技量值排行、国际Nature指数排名进入全国百强等骄人业

绩，正是一院“从弱到强”的最好例证。

现场还对五好党总支、五好党支部、优秀党务工作者、优秀共产党员以及“党员示范岗”和“优秀党日活动”团队代表进行颁奖。

立足百年新起点，一院人将坚守信念之心、为民之心、奋斗之心，振奋精神、砥砺前行，将党史学习教育的成果转化为推动医院高质量发展的强大动力，开好“十四五”发展新局，书写好“争当表率、争做示范、走在前列”的时代答卷。

李子璇 姜元清 徐康 陆雪川

淮安市一院AHA导师团队培训准工师生

日前，淮安市第一人民医院美国心脏协会(AHA)心血管急救培训基地导师团队，走进淮阴工学院校乘教楼可视化中心，为工学院的辅导员及学工处老师进行了拯救心脏(Heartsaver)课程的培训，课程时长8个小时，内容涵盖了成人、儿童及婴儿心肺复苏及窒息解除等重要技能，还包括日常诸多常见急救知识普及。

此课程内容是由美国心脏协会针对无医学背景的非医务人员专门开发，目的就是向社会公众普



及急救知识，让社会公众有能力保护自己的家人和朋友，在他人遇到急救突发状况时也能挺身而出。

李子璇 周梦 严春玲

2020中国医院竞争力排行榜发布 淮安市一院位列全国地级市医院第36名



艾力彼医院管理研究中心发布会

日前，艾力彼医院管理研究中心发布《医院蓝皮书：中国医院竞争力报告(2020~2021)》，淮安市第一人民医院（南京医科大学附属淮安第一医院）进入地级市医院百强榜，位列36名；同时，进入智慧医院HIC百强榜，位列80名；进入地级综合医院专科排行榜前30名的科室有6个：心胸外科(23名)，内分泌科(23名)，消化内科(24名)，普外科(26名)，神经内科(26名)，血液科(26名)。

本次发布的《医院蓝皮书：中国医院竞争力报告(2020~2021)》主题为“中国排名·国际对标”。主要是根据艾力彼“第三方医院分层评价体系”系列排行榜，对2019~2020年度以“四横八纵两国际”为

核心的排名结果进行横向和纵向的对比研究、总结分析而成的年度行业报告，旨在为中国医院提供一份国际参照标杆。

此外，第十一届中国医院竞争力大会在厦门举行。淮安市第一人民医院党委书记徐克平应邀参加“医联体与医共体的高质量发展论坛”并作《精准同质管理，促进城市医疗集团建设内涵提升》的报告，分享一院对上借助“长三角”优质资源托举、推动医院医疗发展，对下发挥医疗集团牵头医院作用，对44家医疗集团成员单位进行同质垂直精准管理的医联体模式，合作共赢，提升区域医疗水平，为“健康淮安”作贡献。

李子璇 王树文 王玉玲 陆雪川

淮安市一院脑卒中救治团队一站式服务为抢救大脑赢得先机

淮安市一院卒中中心以多学科协作模式为基础，打造由神经内科、神经外科、介入科、急诊科、影像科、检验科、康复科等多科协作的“脑卒中救治团队”，设立急性脑血管病绿色通道，24小时联动待命，为脑血管病患者提供一站式的服务，实现院前、院内急诊无缝对接和区域内卒中急救系统接转诊。

凡疑似脑卒中患者送至该院，首诊医生初诊后，会立即进入绿色通道，启动卒中标准救治流程，相关科室紧密协作，符合条件者迅速行溶栓或取栓治疗，极大地缩短了卒中患者从入院到检查、治疗的时间。提高了救治成功率、降低致残率及死亡率，为抢救

大脑赢得先机。日前，国家卫生健康委脑防委办公室对全国558家（含建设单位）高级卒中中心进行月度综合排名，淮安市第一人民医院排名全国第38位。各单项排名：AIS介入再通技术排第30名，静脉溶栓技术综合排第49名，动脉瘤夹闭、栓塞术排第76名，颈动脉内膜切除成型术排第91名，颈动脉支架置入术排第101名。

淮安市一院卒中中心于2013年获批为国家卫生计生委脑卒中筛查与防治基地，2018年获批为江苏省区域卒中中心，2019年获批为全国卒中中心联盟综合卒中中心，国家卫生计生委脑卒中防治工程委员会高级卒中中心。 李子璇 王树文



一院卒中中心位居全国高级卒中中心综合排名第38位

加速康复 一院个性化治疗肝内胆管细胞癌

近日，淮安市一院肝胆胰外科祁付珍团队完成了一例肝中静脉导向半肝切除联合淋巴结清扫治疗肝内胆管细胞癌。

记者了解到，患者年纪较大，合并高血压、糖尿病、脑梗塞等多种基础疾病，辗转多家医院求治无果，遂前往淮安市一院治疗。肝胆胰外科主任祁付珍诊断后发现，传统的进腹手术造成的创伤大，易引发并发症，会严重影响患者的康复。于是，该团队对患者采用个体化的治疗方案——腹腔镜下肝内胆管细胞癌根治。

术前，团队制定了详细的手术预案，手术方式决定为腹腔镜左半肝切除联合区域性淋巴结清扫，同时术中遵循肝中静脉引导、旨在进一步减少并发症的发生率、改善肿瘤学结果。

实际操作中，如何定位并寻找肝中静脉，如何安全追踪肝中静脉至第二肝门，仍富有挑战性。祁主任团队采用了术中超声精准定位，为循肝中静脉解剖性肝切除的实施提供了硬件基础。团队通过腹部几个小孔顺利完成了肿瘤的R0切除、淋巴结清扫，患者疼痛轻、次日即可以下床活动、流质饮食，真正体现了加速康复理念。

目前淮安一院肝胆一外科可以完成腹腔镜下各类肝切除手术，如腹腔镜精准规则半肝、肝段、肝叶切除等，同时充分保障残余肝功能、减少术后肝功能损伤及并发症的发生，围手术期护理体系采用加速康复理念进行系统管理，真正体现了安全、微创的优势。

李子璇 王树文 王玉玲 陆雪川

淮安市一院护理团队 喜获中华护理学会2020年度科研立项

近日，中华护理学会在全国各省启动了2020年度科研课题申报工作。共计158项科研项目参与申报，经过形式审核、初审、终审等程序，共评选出30项立项课题。江苏省仅有2项科研课题获批立项，淮安市第一人民医院

护理部主任张青申报的《基于循证的成年肿瘤患者癌症复发恐惧的预防及管理》课题喜获立项，实现了该院中华护理学会科研立项零的突破。同时，这也是淮安市首例获得中华护理学会立项的课题。 李子璇 余菲